

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

№ 58 (6898)

ЧЕТВЕРГ

25 МАРТА 1982 года

Газета издается с 24 ноября 1951 года

Цена 3 коп.



СТРАНИЦЫ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ

выпуск 3 (90)

Сегодня на пусковых: аммиак

В МИНУВШУЮ субботу на одном из важнейших пусковых промышленных комплексов года по выпуску аммиака прошла ударная вахта мира.

Раннее утро. У оперативно-го штаба на эгиптоплощадке собрались на краткий митинг

— Решили выполнить дневное задание не менее чем на 150 процентов, — отвечает Анатолий Леонидович. — Займемся креплением кронштейнов и монтажом стеновых панелей.

Коллектив небольшой — 11 человек — и молодой. Но тем не менее трудовые успехи весомы. По итогам четвертого квартала бригада вышла победительницей социалистического соревнования по стройке среди комсомольско-молодежных. У каждого двести смежные профессии. Добросовестно, самоотверженно

Советский фонд мира, — говорят на прощание отец и сын Барабашовы.

СРАЗУ же после митинга по своим рабочим местам пошла и бригада отделочников Гаяна Гаязовича Файзулина. Коллектив этой бригады хорошо известен в СМУ-2 своими трудовыми успехами. Вот и в этот субботний день на вахту мира вышли все 27 человек. Им предстояло в этот день выполнить отделочные работы на объектах 571, 567, на компрессорной. Только на объекте 571 надо выполнить отделку 500 квадратных мет-

Решения XXVI съезда КПСС — В ЖИЗНЬ!

СМУ-2 перечислили в Фонд мира тысячу рублей.

А НА объектах комплекса в тем временем началась ударная работа.

Блок воздушных конденсаторов — объект 548. Здесь работают бригады В. И. Вагнера и П. М. Антипина — 58 чело-



Л. И. БРЕЖНЕВ В ТАШКЕНТЕ

ТАШКЕНТ. Находящийся в столице Узбекистана Генеральный секретарь ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнев 23 марта посетил Ташкентский тракторный завод имени 50-летия СССР, где осмотрел выставку машин, побывал в сборочном цехе, ознакомился с работой конвейера. Рабочие цеха сердечно приветствовали дорогого гостя.

Затем на одном из крупнейших предприятий города — производственном авиационном объединении имени В. П. Чкалова товарищ Л. И. Брежнев ознакомился с некоторыми образцами выпускаемой продукции.

В этот же день Леонид Ильич Брежнев побывал в колхозе имени Ленина Ташкентской области.

Рабочие завода и производственного авиационного объединения, колхозники выразили главе КПСС и Советского государства сердечную благодарность за посещение их предприятий, практические советы и рекомендации, высказанные им. Они пожелали Леониду Ильичу плодотворной деятельности на благо советской Родины, во имя укрепления нашего социалистического государства, мира во всем мире.

РУДНИЧНЫЙ (Кировоградская область). Увеличить выпуск минеральных удобрений на фосфоритном руднике позволила реконструкция основных цехов. К концу пятилетки коллектив предприятия обязался произвести 200 тысяч тонн дополнительной продукции.

ВИЛЬНЮС. Повысилась надежность интегральных схем, выпускаемых швейцарским заводом «Нуклон». Улучшить качество продукции помогли ученые Академии наук Литовской ССР. На «Нуклоне» выпускают микроминиатюрные электронные устройства.

МОСКВА. Одному из знаменитых городов Подмосковья — Загорску — 200 лет. Бывший Сергей Посад ныне стал промышленным и культурным центром области. Известен он и народными промыслами. В честь юбилея города почта СССР выпустила художественный маркированный конверт. На нем изображена панорама архитектурных памятников и современных зданий, старинный герб Загорска и памятник секретарю Московского комитета партии В. М. Загорскому, именем которого назван город.

ИЗВЕЩЕНИЕ

31 марта в 14.00 в малом зале ДК «Энергетик» состоится II пленум Ангарского ГК ВЛКСМ.

ГК ВЛКСМ.

СТРОИТЕЛЬ — ПРОФЕССИЯ МИРНАЯ

строители и монтажники. У всех светлое, праздничное настроение.

— Только за минувший год ангарские строители перечислили в Советский фонд мира 114 тысяч рублей, — сказала, открывая митинг, Л. Г. Голубицкая, заместитель секретаря парткома стройки. — А за десятую пятилетку — более 550 тысяч рублей. Мы прекрасно понимаем, что крепить мир можно только неустанным трудом.

— Строители — люди самой мирной профессии, — говорит В. П. Климов, начальник СМУ-2. — Они — создатели! Сегодня каждая бригада, каждый рабочий добровольно вышел на субботник, чтобы внести свой вклад в дело укрепления мира. Мы хорошо знаем, насколько важно выполнить социалистические обязательства, принятые в начале года, по окончании строительно-монтажных работ на комплексе в третьем квартале и получению к 1 декабря готовой продукции.

К микрофону подходит Александр Барабашов, комсорг комсомольско-молодежной бригады сварщиков-монтажников из СМУ-2, которой руководит его отец Анатолий Леонидович. Александр, насколько смущаясь, сказал: — К сегодняшнему субботнику мы в бригаде сочинили стихи. Я вам их прочитаю.

Стране наш комплекс нужен в срок,

И это не мечты. И что доверил комсомол, Обязан сделать ты! Ведь ты не хуже тех ребят, Тех, кто врубился в лес, Тех, кто Магнитку поднимал И строил Днепротэс.

После митинга мы беседуем с отцом и сыном Барабашовыми — бригадиром и комсоргом.

Бригада А. Л. Барабашова сейчас работает на насосной. Монтировали колонны. Сейчас заняты монтажом кабельной эстакады.

— Какие планы наметили на субботу!

Мы вступили уже во второй год 11-й пятилетки. Воспринимая решения XXVI съезда партии как свое родное, кровное дело, советские люди идут вперед с твердой уверенностью в своих силах, с ясным пониманием как сложности, так и величия задач, которые предстоит решать.

Это определяет четкий трудовой ритм страны, обеспечивает добросовестную работу тружеников города и села.

Сегодня мы имеем все основания высказать глубокую благодарность коллективам предприятий и организаций, которые успешно выполняют и перевыполняют принятые на себя обязательства, работают по-ударному, с огоньком.

(Из речи Л. И. Брежнева на XVII съезде профсоюзов СССР).

трудятся комсомольцы — электросварщик Игорь Дубровский, монтажник Сергей Аксенов. Ненавязчиво, но внимательно следят за становлением молодых ребят опытные наставники — сам бригадир и Александр Алексеевич Безгалов.

С 1961 года трудится в СМУ-2 Анатолий Леонидович Барабашов. Принимал самое непосредственное участие в строительстве многих объектов ангарской нефтехимии. О его отношении к любимому делу говорят награды и звания: медаль «За трудовую доблесть», знаки «Почетный строитель Ангарска», «Заслуженный работник АУС», «Ударник пятилетки».

— С чувством глубокого удовлетворения наш коллектив перечислит заработанные сегодня на субботнике деньги в

Фонд мир.

ГОРЯЧАЯ трудовая пора и в бригаде плотников-бетонщиков Василия Степановича Колганова. Рабочих мы нашли высоко на лесах одного из блоков, где они работали над устройством монолитной плиты отделения холодильника. Работа объемная и точная. За время субботника бригада должна выставить все оставшиеся из 36 анкерных болтов, связать всю арматуру с тем, чтобы во вторник, 23 марта, принять и уложить бетон. И к концу месяца сдать эту плиту под монтаж оборудования. Хорошо трудятся в бригаде звеньевой Борис Егорович Соннов, Владимир Иванович Маркосенко.

Всего в день субботника, 20 марта, строители третьего участка

Они взяли дополнительное социалистическое обязательство ускорить строительство монолитной плиты и на деле выполняют его. Накануне субботника они на день раньше положенного приняли бетон очередной захватки и в субботу вели подготовку к следующей захватке.

Бригада В. И. Васильева из СМУ-6 рядом ведет монтаж эстакады для блока водоподготовки. В субботу они завершили эту работу и вчера сдали эстакаду под монтаж трубных сборок.

На риформинге устройство фундаментов под опоры трубных сборок ведет коллектив В. А. Прокопьева. Они необходимы для обвязки трубопроводов.

Бригада Г. А. Болдырева из СМУ-1 перешла в день вахты мира на кирпичную кладку отделения фильтров водоподготовки. Это уже третье тематическое задание, с которым бригада успешно справляется на аммиаке.

За субботник на комплексе было освоено около трех тысяч рублей СМР только на строительных работах.

О ЗАРУБИН, А. ГРАФОВ.

На снимках: на митинге перед вахтой мира. Фото В. МАКСУЛЯ.





ФОРМОВЩИК

◆ ЧЕЛОВЕК И ЕГО ДЕЛО

СФОРМОВЩИКОМ сталелитейного цеха РМЗ объединения «Ангарокнефтеоргсинтез» Н. М. Чуркиным я знаком много лет. Он пришел в этот цех четверть века назад. Вырос от ученика до одного из специалистов сталелитейного дела, стал мастером формовки. Здесь он прошел все ступени рабочего университета. Необходимо заметить, что атмосфера в сталелитейном цехе благоприятствует раскрытию личности, профессиональному росту. Вечное движение вперед, неудовлетворенность достигнутым сегодня — вот планка и настрой таких людей, как Никита Митрофанович Чуркин. Это у него проявляется не только в высокой производительности труда, качестве изготовления форм, но и в постоянном поиске новых творческих путей совершенствования рабочего процесса и в работе с людьми. — От того, как мы, кадровые рабочие, сможем передать молодежи лучшие свои традиции, привить рабочую гордость за свой цех, зависит будущее нашего коллек-

тива, которое нам, ветеранам, хочется видеть прекрасным, — высказывает свои сокровенные мысли Никита Митрофанович.

Таким образом, важнейшим резервом повышения производительности труда, уменьшения текучести кадров можно назвать воспитательный процесс, протекающий в коллективе день за днем, год за годом. В немалой степени этому способствует участие рабочих в общественной жизни завода, цеха.

В эти напряженные дни трудовой вахты, посвященной 60-летию образования СССР, неизмеримо возросла роль передовиков, передовых коллективов. Ведь они являются примером для своих товарищей по цеху, заводу. Чувство хозяина производства выгодно отличает передового рабочего Никиту Митрофановича Чуркина, немало сделавшего в движении за коммунистическое отношение к труду.

И. АМОСОВ.

На снимке: Н. М. Чуркин.

Фото автора.

КОЛЛЕКТИВ холодильника вносит свой вклад в реализацию решений XXVI съезда КПСС. Ярким свидетельством тому является массовое участие труженников в социалистическом соревновании под девизами «Ни одной отстающей минуты» и «Каждой минуте — рабочий счет». В целом коллектив план по

Ежемесячно подводились итоги соревнования. Цех мороженого пять раз занимал первое место, четырежды — технологический цех. По вспомогательным цехам компрессорный выходил победителем восемь раз и дважды — отдел главного механика.

Основные причины, за которые коллективы цехов снимались с обсуждения при

пературный режим, обеспечение рабочих санитарно-бытовыми помещениями — положительно сказываются на увеличении объема выпускаемой продукции, способствуют улучшению микроклимата в коллективе, закреплению кадров, уменьшению потерь рабочего времени.

Говоря о достижениях в ор-

◆ ЭКОНОМИКА ДОЛЖНА БЫТЬ ЭКОНОМНОЙ

КАЖДОЙ МИНУТЕ — РАБОЧИЙ СЧЕТ

выпуску товарной продукции 1981 г. выполнил на 101,5 процента и сверх задания выдал продукции на 33 тысячи рублей. По сравнению с прошлым годом увеличился выпуск мороженого на 3,3 процента. Перевыполнен план по объему реализованной продукции и товарообороту.

Наше предприятие соревнуется с Иркутским хладокомбинатом. За первый квартал 1981 года мы завоевали переходящее Красное знамя.

Много у нас замечательных людей, показывающих образцы в труде. Среди них надо отметить начальника цеха мороженого В. Н. Каргополову, бригады Л. М. Тумановой и Н. П. Шишкиной, выполнявшие годовые обязательства к 26 декабря, грузчиков А. А. Мельникова, Б. В. Жоголева, В. С. Боброва.

На предприятии 112 ударников коммунистического труда, 42 человека — ветераны.

подведении итогов: нарушение трудовой дисциплины, невыполнение складского товарооборота. Большое внимание уделяем вопросам строго соблюдения технологической дисциплины, дальнейшего повышения качества выпускаемой продукции.

Принимая обязательства на 1982 год, коллектив делал упор на повышение личной ответственности каждого за порученный участок работы, высокую дисциплинированность и требовательность, на борьбу с потерями рабочего времени. При этом перед всеми коммунистами стояла важная задача — возглавить в трудовых коллективах социалистическое соревнование, показывать пример в выполнении своих обязательств.

Немаловажное значение придаем культуре производства, так как считаем, что чистота, благоприятный тем-

ганизации социализма, хочу отметить и упущения.

Много предстоит сделать для улучшения работы по воспитанию трудящихся. Не изжить прогулы, высок процент текучести кадров. На низком уровне обучение в школах коммунистического труда и экономического образования. Эти недостатки мешают развертывать соревнование по досрочному завершению заданий пятилетки.

Опыт в организации социалистического соревнования у нас имеется. Главная задача в том, чтобы изжить имеющиеся недостатки, шире пропагандировать опыт передовиков производства, больше использовать моральные и материальные формы поощрения победителей.

И. КУЛИКОВ,
секретарь партийной организации Ангарского холодильника.

◆ ПРАВОФЛАНГОВЫЕ

ПЕРЕДОВОЙ УЧАСТОК

ТРИДЦАТЬ семь лет работает на втором участке седьмого строительномонтажного управления стройки Владимир Владимирович Хохлов, четвертый десяток начал отсчитывать также Николай Степанович Головачик и Николай Иванович Кондаков, 29 лет здесь трудится Михаил Романович Плеханов. Немалый опыт и у Альберта Петровича Носкова, Иннокентия Ивановича Татарникова, Петра Генриховича Горха, Михаила Ильича Отрокова, Александра Ильича Блинова, Анатолия Сизых, Павла Апанасюка, Дмитрия Судовского и многих других. Нелегко труд механизаторов, но на этих опытных кадровых рабочих можно положиться во всем. Они не бегут от трудностей, не ищут, где полегче, работают, как говорится, на совесть. Их трудом прежде всего множатся трудовые достижения участка, возглавляемого Леонидом Тихоновичем Колынкин.

Здесь своя специфика работы. Механизаторы заняты в основном на периферии, а это значит — постоянные командировки. Все лежит на со-

знательности людей. Но руководителем участка на этот счет спокойно, знает: люди будут работать, пока есть работа, не считаясь с отдыхом, сделают все, чтобы справиться с заданием, в любых условиях найдут выход из трудного положения, которое зачастую создает устаревшая техника.

Большая забота ложится на основных производственников — прорабов. Хорошо организуют работы Иван Иванович Богданов, Анатолий Михайлович Крашинский, Сергей Викторович Снетиллов, которому в прошлом году было присвоено почетное звание «Лучший прораб АУС».

Объектов, на которых работают механизаторы участка, много, все они разбросаны и удалены.

Очистные сооружения на заводе БВК, который участок начинал с нуля, благоустройство жилых домов и строительство обходной дороги в Ново-Ленино, рытье котлованов на Байкале, экспериментальная кладка дорожных плит на Московском тракте в районе поселка Завитуй, прокладка дороги в Осинском районе, строительство второго комплекса ферм и благоустройство домов в колхозе «Страна Советов» — это основная, обширная география работ механизаторов в этом году.

А с заданием прошлого года коллектив участка справился успешно — план был выполнен к 7 ноября. Он стал первым среди участков СМУ.

В. ЛЕНСКАЯ.



КАРТОФЕЛЬНЫЙ КОНВЕЙЕР

СЕЛО — ГОРОДУ

КОМПЛЕКСНАЯ бригада Одицкого предприятия, которую возглавляет Елена Степановна Задаева, — комсомольско-молодежная. Здесь наравне с опытными работниками села трудятся 13 молодых парней и девчат. Ежедневно рано поутру из родного села Одицка в сторону Малышовки отправляется автобус. Ребята едут на картофелехранилище.

Именно здесь их постоянное рабочее место. Именно здесь начинается картофелевый конвейер «хранилище — магазин».

Заботу хватает. Ежедневно надо отправить в город в торговую сеть десять тонн картофеля. Но для этого необходимо сначала перебрать, отсортировать, затарить в мешки и погрузить в машины. Полный рабочий день в этом просторном помещении работают транспортеры-загрузчики, передвижные картофелесортировальные механизмы.

Ловко управляют рычагами электрокаров Аркадий Бельдаев и Анатолий Халтанов. В их обязанности входит безперебойная подача контейнеров с клубнями для загрузки сортировального пульта, а также погрузка мешков с готовой продукцией в автомашину.

— Как идут дела, как работают ребята? — спросил Елену Задаеву.

— Все работает хорошо. Дневное задание по подработке картофеля и отправке его в город постоянно выполняем. Но особенно хорошо трудятся Светлана Болотова, Лидия Ефимова, Любовь Хетченева, Светлана Тумурова, Эльвира Байртова.

Рабочий день комсомольско-молодежной одицкой бригады подошел к концу. На улице, рядом с хранилищем, уже ждал автобус. Перед тем как ребята и девчатам занять в нем места, мы и сфотографировали эту дружную бригаду, которая делает очень нужное для ангарчан дело.

И. КНЯЗЕВ.

На снимке: комсомольско-молодежная бригада Е. Задаевой.

Фото В. МАКСУЛЯ.

НЕСКОЛЬКО месяцев подряд коллектив УЖДТ строителей перевыполняет все технико-экономические показатели. План перевозок минувшего года был выполнен еще 22 ноября.

План последних двух месяцев по тонно-километрам выполнен на 115,2, по тоннам — на 117,7 процента. Перекры-

ПО-УДАРНОМУ

ты и показатели по выполнению плана реализации — 114,1 и по производительности труда — 106,3 процента.

Хорошо поработали коллективы станции Шлакоблочная (начальник А. Е. Поскожная) и станции Трудовая, где начальником В. Г. Трейнис. Ежедневно на этих станциях сверх плана грузят сборный железобетон, правильно-песчаную смесь, выгружают уголь для ТЭЦ-10. С опережением графика выполняются погрузочные работы и в последней декаде марта.

Е. ГАВРИЛОВ,
рабкор.



ЧЕТКИЙ РИТМ

От пульты управления, рабочего места Алексея Алексея Артамонова, мастера подстанции «Иркутскэнерго», видна пирамида жилых кварталов, видны уходящие до самого горизонта опоры высоковольтной сети.

Здесь, на подстанции, определяется график подачи электроэнергии, от правильной заданности которого зависит и экономия и рациональный расход на предприятиях.

Здесь постоянно осуществляются меры, нацеленные на совершенствование энергоснабжения. Именно об этих мерах шла речь на рабочем собрании в день, когда стало известно о том, что на город награжден переходящим Красным знаменем Совета Министров РСФСР и ВЦСПС за победу во Всероссийском социалистическом соревновании.

Выступавшие на собрании выдвигали конкретные предложения по дальнейшему улучшению работы предприятия. Слесари А. Петров и М. А. Раевский предложили способ комплексной профилактики оборудования, значительно сокращающий сроки техосмотра. Операторы В. П. Мельникова и В. Е. Кузнецова поделились опытом проведения энергоподдачи в часы наибольшей рабочей нагрузки на промышленных предприятиях. Начальник подстанции Л. Г. Арефьева рассказала о том, как за счет внедрения рационализаторских предложений удалось сэкономить сотни рублей ходе осуществленного недавно текущего ремонта.

И. БРЮХАНОВ.



В прошлом году Людмила Крейденкова с отличием закончила техникум советской торговли. Общительная, работящая, пользуется авторитетом в бригаде. Обычно про таких говорят: заводила интересных дел. Она народный контролер и участник «Комсомольского прожектора» магазина «Мелодия».

А начала Люда девять лет

ЭТОТ РАДОСТНЫЙ ДЕНЬ

ЛУЧШИЕ ПО ПРОФЕССИИ

— Легко ли победить в конкурсе?

Этот вопрос я задал победительнице конкурса продавцов «Лучший по профессии» орс Юго-Западного района и призёру городского конкурса торговых работников Людмиле Крейденковой.

— Что вы, что вы! — Людмила Викторовна оживленно взмахнула рукой, — это не то, что несколько лет назад. Сейчас программа таких конкурсов как будто экзамен в техникуме советской торговли. Участники должны ответить на такие вопросы, как организация и экономика торговли, продажа товаров, культура торговли, вопросы психологии, необходимо знать содержание всех важнейших документов партии и правительства. В общем, от участника требуется все то, что должен

знать современный продавец...

Со своей стороны скажу, что Людмила Викторовна Крейденкова все эти вопросы знает неплохо. Об этом узнаю в беседе с заведующей отделом «Радио-фото» магазина «Мелодия» К. А. Сизых.

— Продавцы у нас в отделе настоящие универсалы, — говорит Клара Андреевна. — Дело тут вот в чем. В отделе широкий ассортимент радио- и фототоваров, часов. Товары эти, в особенности радиотехника и фотоаппаратура, постоянно совершенствуются. И для того чтобы успешно продать товар, дать покупателям необходимую консультацию при этом, продавцу надо изучить, хотя бы вкратце, новую технику. А уж тут успех имеет тот, кто сам любознателен. Именно такая у нас Люда Крейденкова.

назад учеником продавца в этом же магазине. Сейчас она трудится заместителем заведующей отделом. Работает творчески, постоянно совершенствуя свои профессиональные знания. Как только в отдел поступает новая аппаратура (магнитофоны, радиолы, фотоаппараты, часы), Людмила Викторовна спешит ознакомиться с инструкцией, техническим паспортом изделия, помогает молодым продавцам.

День 24 февраля 1982 года запомнится Людмиле Викторовне на всю жизнь — она принята кандидатом в члены КПСС.

А. ПЕТРОВ.

На снимке: в отделе радиотоваров продавцы М. Кублицкая и Л. В. Крейденкова (справа).

Фото В. МАКСУЛЯ.

С ЧУВСТВОМ ОТВЕТСТВЕННОСТИ

НА ПОВЕСТКЕ ДНЯ: НРАВСТВЕННОЕ ВОСПИТАНИЕ

«НРАВСТВЕННОЕ ВОСПИТАНИЕ В ТРУДОВЫХ КОЛЛЕКТИВАХ» — об этом шел разговор за «круглым столом» в парткоме объединения «Ангарскнефтеоргсинтез». На нем присутствовали партийные, комсомольские работники, наставники молодежи, организаторы культурно-массовой работы, журналисты.

Социалистическое соревнование, повышение роли наставничества и уровня идеологической работы — основные направления, которые были затронуты в этой беседе. В организации трудового соперничества в подразделениях объединения накоплен определенный опыт. Например, неплохо поставлена работа на заводе бытовой химии, коллектива которого является одним из инициаторов соревнования под девизом «60-летию образования СССР — 60 ударных недель!».

Участник разговора за «круглым столом» заместитель директора предприятия В. А. Ивановский рассказал о том, что в воспитании высоких нравственных качеств коллектива большое значение имеет углубленная работа в период принятия и защиты социалистических обязательств. Именно в этот период комиссии из руководителей общественных организаций и администрации помогают первичным трудовым коллективам осознанно наметить конкретные, реальные рубежи, обратив внимание на такие вопросы, как повышение общественной активности, идейно-политического уровня. Все это, конечно, подкрепляется моральным и материальным поощрением победителей. Причем при подведении итогов особый упор делается не только на проценты выполнения плана, но и на разносторонность участия производственников в решении общественно-политических вопросов, техническом творчестве.

Заслуживает внимания работа по организации соревнования в комсомольско-молодежном коллективе цеха 121 завода полимеров, который возглавляет Б. М. Лившиц. Здесь она тесно увязывается с высоким уровнем работы наставников. На цехо-

вых оперативках наряду с производственными обсуждаются вопросы участия молодежи в техническом творчестве, культурно-массовых мероприятиях и другие.

— Коллективный разговор, — сказал Б. М. Лившиц, — позволил нам добиться главного — укрепить в молодежи чувство хозяина производства.

Об опыте индивидуального и коллективного наставничества рассказал бригадир нефтеперерабатывающего завода Ю. В. Горчица. Он говорил о том, что работа с молодыми рабочими должна вестись с первого дня поступления их на работу. Наставник обязан знать не только подшефного, но род занятий его родителей, обстановку в семье, увлечения подопечного. Это помогает ему выбрать правильный путь в формировании рабочего характера. Общими усилиями с кадровыми рабочими Ю. В. Горчица создал в своей бригаде обстановку доброжелательности, что привлекает и новичков к взаимовыживанию, а значит, и к успехам в труде, развитию общественных интересов.

Об идеологической работе высказали свои мнения за «круглым столом» секретарь парткома объединения В. К. Худошин, зав. отделом пропаганды и агитации ГК КПСС В. П. Зиновьев, зам. секретаря парткома Р. П. Огурцова, заместитель генерального директора Б. П. Зырянов, заведующий кабинетом политпросвещения В. П. Щитова, руководитель отдела завода гидрирования А. К. Чеплюцкая, заместитель секретаря комитета ВЛКСМ Сергей Сергеевич, заведующая сектором ДК нефтехимиков Т. В. Бачина. Они говорили о том, что в объединении накоплен опыт в проведении вечеров наставников и подшефных, чествования ветеранов. При Дворце культуры действуют 12 клубов, которые тоже занимаются вопросами нравственного воспитания.

В объединении проведен конкурс молодых пропагандистов. Сейчас взят курс на улучшение лекционной пропаганды по месту жительства.

В. ВОЛКОВ, корр. «Маяка».

17 АПРЕЛЯ — ЛЕНИНСКИЙ СУББОТНИК

ОБРАЗОВАНЫ ШТАБ

Почин передовых московских предприятий объявить 17 апреля Всесоюзным ленинским коммунистическим субботником нашел широкую поддержку и одобрение у тружеников Ангарского цементно-горного комбината. На состоявшейся здесь идеологической планерке создан штаб по проведению субботника, который возглавил заместитель директора Б. И. Федоров.

Намечен и уже осуществляется комплекс мероприятий по подготовке и проведению «красной субботы». В субботнике примут участие все работники комбината. Так как производство цемента идет по непрерывной технологии, то рабочие и инженерно-технические работники, которые 17 апреля будут заняты на смене, отработают в счет субботника свой выходной день.

Решено день ленинской субботы ознаменовать высокопроизводительным, ударным трудом. В фонд пятилетки цементники перечислят около трех тысяч рублей.

В. БУРЧИК,

начальник отдела НОТ цементно-горного комбината.



К столу горожан

Надежда Николаевна Петенева — ветеран межхозяйственного объединения «Тепличный комбинат». Работает она тепличницей Зверевского производственного предприятия. Все годы, что она трудится на предприятии, Надежда Николаевна перевыполняет государственный план по выращиванию овощей. Так, в 1981 году Н. Н. Петенева выполнила годовой план в августе и сдала сверх задания 57 центнеров овощей.

Сейчас передовая труженица усиленно готовится к урожаю 1982 года. Ее теплица обещает хороший урожай. Кавалер ордена Трудового Красного Знамени, участница ВДНХ СССР, ударник коммунистического труда, победитель соцсоревнования ряда лет, Надежда Николаевна Петенева слово свое сдержит (в этом можно быть уверенным) и досрочно выполнит план второго года пятилетки.

На снимке: Н. Н. Петенева. Фото М. ЛЕРМОНОВА.

РАБОЧАЯ ДРУЖБА

Крепнет дружба в коллективе установки Г-64, растут его производственные показатели как по качеству, так и по количеству. Об этом шел разговор на рабочем собрании. На повестке дня — подведение итогов социалистического соревнования за прошлый год и принятие индивидуальных социалистических обязательств на 1982 год и обязательств всего коллектива.

Коллектив установки успешно соревнуется с рабочими установки 35-6. По многим показателям в течение всего 1981 года установка Г-64 впереди, чаще завоевывала первые места, выполняла требования по повышению качества дизельного топлива и другие пункты обязательств.

Во время профилактических работ, как правило, каждый оператор, машинист имеет

возможность шире проявить свои способности, поразмыслить над улучшением технологической цепочки, внести свои рацпредложения. Пример в этом деле показывают старшие операторы Николай Мычко и Павел Кудрявцев.

На собрании красочно знамя ударника коммунистического отношения к труду оператору центрифуг Владимиру Можаровскому, оператору блока регенерации Марии Корчугановой, машинисту насосной Александру Бальгину, оператору Наталье Лидяевой.

Внутри установки также шло трудовое соперничество. Постоянно впереди оказывался коллектив смены № 3, которой руководят старшие операторы Геннадий Башкаров и Дмитрий Стерхов. Каждый принял индивидуальное обязательство в соревновании на 1982 год. В целом работники установки единогласно решили закрепить достигнутые результаты, в новом году трудиться еще лучше.

В. САФОНОВ, оператор НПЗ.

